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Table de …    : Ce que deviennent les fils 
� 

Lecture en colonne 
� 

 
Catégorie socioprofessionnelle du père 

 

Catégorie socioprofessionnelle du 
fils Agriculteur 

Artisan, 
commerçant 

Chef 
d’entreprise 

Cadre, prof 
intell. 

supérieures 
Prof. 

Interméd. employé Ouvrier Ensemble  

Agriculteur 22 1 0 0 0 1 4 

Artisan, commerçant , chef 
d'entreprise 6 21 6 8 7 8 9 

Cadre et prof. Intellect. Sup . 9 22 52 33 22 10 19 

Profession intermédiaire 17 24 26 33 28 23 24 

Employé 9 9 6 9 17 12 11 

Ouvrier 37 24 9 17 26 46 34 

Ensemble 100 100 100 100 100 100 100 
 INSEE, 2006 (données 2003). 

1) Précisez si cette table de mobilité permet de connaître la destinée ou l’origine. Justifiez obligatoirement votre réponse. (1 
point) 

2) Faîtes une phrase explicite et précise donnant sens à la donnée entourée (11). (1 point) 
3) Quel est le poids de la PCS « Employés » aujourd’hui dans la population active totale ? (1 point) 
4) Quel est le poids des femmes dans cette PCS ? (1 point) 
5) Expliquez pourquoi dans cette table de mobilité l’ensemble « Employé » n’est que de 11 ? (1 point) 
6) Faîtes une phrase explicite et précise donnant sens à la donnée entourée (37). (1 point) 
7) Quelles sont les 2 premières PCS les plus rencontrées parmi les fils « Artisan, commerçant et chef d’entreprise » ? (1 point) 
8) Dans quelles PCS la reproduction sociale est-elle la plus forte ? Justifiez obligatoirement votre réponse. (1 point) 

 
Table de …    : Ce qu’étaient les pères 

 
 Lecture en ligne � 

 
Catégorie socioprofessionnelle du père 

 

Catégorie socioprofessionnelle du 
fils Agriculteur 

Artisan, 
Commerçant 

Chef 
d’entreprise 

Cadre, prof 
intell. 

supérieures  
Prof. 

interméd. employé Ouvrier Ensemble  

Agriculteur 88 2 1 1 1 7 100 

Artisan, commerçant , chef 
d'entreprise 12 29 6 10 7 36 100 

Cadre et prof. Intellect. Sup . 8 14 
24 

20 11 23 100 

Profession intermédiaire 11 12 9 16 11 41 100 

Employé 13 10 5 9 14 49 100 

Ouvrier 18 9 2 6 7 58 100 

Ensemble 16 12 8 11 9 43 100 
INSEE, 2006 (données 2003). 

9) Précisez si cette table de mobilité permet de connaître la destinée ou l’origine. Justifiez obligatoirement votre réponse. (1 
point) 

10) Faîtes une phrase explicite et précise donnant sens à la donnée entourée (43). (1 point) 
11) A l’aide de la comparaison des marges des 2 tables, montrez avec 2 PCS différentes qu’il y a tertiarisation de l’emploi. (3 

points) 
12) Expliquez la non symétrie entre l’origine sociale des enfants de « cadre » devenant « ouvrier » et des enfants d’ « ouvrier » 

devenant « cadre ». (données reliées par la flèche). (3 points) 
13) La société française est-elle fluide ? Donnez 1 argument pour et 1 argument contre. (2 points) 
14) La mobilité sociale est-elle affaire de structure sociale ou de mérite ? Répondez en justifiant précisément. (2 points) 


